



# «НАЧАЛО ВСЕМУ – НАШ ТЕХНИКУМ»

**Из стен Томского политехнического техникума вышло восемь писателей и поэтов**

**27 ноября в актовом зале Томского политехнического техникума читали стихи.** Здесь прошла встреча студентов с выпускниками – известным поэтом, председателем Томского отделения Союза писателей России, соредактором литературно-краеведческого журнала «Начало века» Геннадием Скарлыгиным и почётным нефтяником России, членом Союза журналистов РФ, председателем Ассоциации выпускников ТПТ Михаилом Худобцом.

## НЕ ПРОСТО СЛУЧАЙНОСТЬ

Далеко не каждое учреждение среднего профессионального образования может похвальиться тем, что воспитало писателя или поэта. Из стен Томского политехнического техникума их в разные годы вышло восемь (!). Пожалуй, самый известный из них – выпускник 1974 года Сергей Алексеев, автор романов «Слово», «Рой», серий романов «Сокровища Валькирии» и «Волчья хватка» и других прозаических произведений. В августе 1941 года погиб в бою выпускник техникума, молодой поэт Евгений Березницкий, вместе с коллегами подписавший посвящённое началу войны «Заявление сибирских писателей». В разные годы закончили ТПТ прозаики и поэты Валентин Родин, Леонид Третьяков, Геннадий Сотников, Валерий Шелегов, Николай Волокитин. На встрече прозвучал краткий рассказ о каждом из них. И вряд ли такое скопление талантов можно считать простым стечением обстоятельств!

Воспоминания о техникуме у меня более чем добрые. Я поступил сюда после восьмого класса, совсем пацаном был, – вспоминает выпускник 1969 года Геннадий СКАРЛЫГИН. – И очень благодарен за ту тёплую, душевную атмосферу, которая здесь царила. С нашим преподавателем, а впоследствии – директором техникума Александром Николаевичем Завьяловым мы дружим и сейчас. Самые тёплые воспоминания остались и о других преподавателях. Василий Михайлович Петров, прекрасный учитель и замечательный человек, научил любить литературу, которую он преподавал. Всё это не просто оставило след в душе, но и

дало заряд на всю жизнь. После окончания техникума я был направлен на работу в Казахгеофизтрест и работал начальником сейсмостанции на полуострове Мангышлак. Потом была армия, после возвращения из которой я работал геологом в Забайкалье, Магаданской области и Туве. После примерно десяти лет работы начал учиться в ТПИ (сейчас – ТПУ), на геологоразведочном факультете. Но после третьего курса поступил на только что открывшийся факультет журналистики, поскольку к тому времени уже начал писать.

## ТРАДИЦИИ ЖИВЫ

Сейчас у Геннадия Скарлыгина вышло уже десять поэтических сбор-

ников. Во время встречи он коротко рассказал о себе и прочёл студентам несколько своих стихотворений, а затем ответил на вопросы слушателей. Член Союза журналистов России Михаил Худобец передал в дар музею техникума воспоминания Геннадия Сотникова – выпускника 1964 года, члена Союза писателей России, автора более 100 произведений. Зачитал Михаил Яковлевич и дарственную надпись, которую писатель закончил словами «Начало всему – наш техникум».

Надо сказать, что Михаил Худобец лично знает не только Геннадия Сотникова, но и почти всех, о ком шла речь на встрече. И тоже уверен, что такое средоточие талантов возникло не случайно: по крайней мере, «каждый геолог в душе – поэт!».

– У нашего техникума богатейшая история – он существует уже больше 110 лет, и за это время из его стен вышли тысячи выпускников, каждый из которых внёс свой вклад в развитие промышленности, нефтегазовой отрасли, а некоторые – и культуры, – говорит начальник воспитательного отдела ТПТ Николай ГОРЕВОЙ. – И мы стараемся делать всё возможное, чтобы сегодняшние студенты ощущали себя частью этой истории и стремились быть её достойными. Поэтому встречи с выпускниками у нас проходят постоянно – хотим, чтобы дети видели людей, которых можно принять за образец для себя!

Сегодняшний день техникума не уступает его истории: сегодня ТПТ входит в сотню лучших ССУЗов России, а конкурс на некоторые специальности здесь достигает 7–9 человек на место. Не ослабевает и тяга его студентов к прекрасному – один из них, Дмитрий Сургутанов, уже стал одним из победителей областного Лермонтовского конкурса гражданско-патриотической поэзии. А ещё Геннадий Скарлыгин и Николай Горевой договорились подумать о создании в техникуме литературного кружка, в котором могли бы заниматься все желающие. Так что традиция жива!

**Олеся СВИРИДОВА**

